

市科技局打通科技成果转化“最后一公里”

■融媒体记者 左文东
通讯员 罗爱锋 王小青

本报讯 促进科技成果转化是以科技创新驱动经济高质量发展的关键环节。今年以来,市科技局推动建立符合科技创新发展规律、高效完备的科技成果转化体系,在搭载体、出政策、建机制上下功夫,建设科技成果转化的“高速路”,打通科技成果转化“最后一公里”。

强化科技成果转化发布机制。围绕“7+3”先进制造业集群发展,紧扣新

一代信息技术、绿色食品、新型装备制造、新材料等技术领域,组织协调高校院所、新型研发机构等梳理汇总科技成果转化信息800余条,在省技术市场、淮安科技云平台发布。定期举办科技成果转化发布活动,上半年先后联合上海交大苏北研究院、兰州大学淮安研究院等研发机构和淮阴工学院等本地高校院所,围绕高端装备制造、盐化工新材料等产业领域开展成果转化发布活动。充分利用省技术市场淮安分中心平台,建立完善淮安科技云平台,常态化发布信息,做好科技成果转化对接和落地转化工作。

全力支持企业科技成果转化。完善以企业为主体的科技成果转化新机制,拟立项12项市科技成果转化项目,储备一批科技成果转化项目,建立全市科技成果转化项目库,充分发挥市科技成果转化项目的引领作用,提高重大科技成果转化项目申报质量和水平。今年,我市共有7个项目获2022年度省科学技术奖,获奖数同比增长75%。其中,由淮阴工学院参与完成的2个项目获得一等奖,取得重大突破。此外,我市获二等奖2项、三等奖3项,获奖层次和数量均创历史新高,扎实开展产学研对接活动。举办

产学研政策宣讲会,宣传江苏省科技副总、产学研项目申报政策。针对科技副总申报过程中的疑问,为企业和高校院所提供现场咨询服务。遴选15所高校、63名专家申报省科技副总。借助省产学研大会、苏北五市对接会等平台,开展“专精特新”企业“科技需求走访”活动,征集企业技术需求,对接高校院所,为企业寻求产学研合作,促成南京大学等6所高校与淮安企业结成省级校企联盟。通过组织对接、政策引导等举措,上半年共促成产学研合作项目42项,涉及高校院所11所。

2023年淮安市网络安全知识技能竞赛知识竞赛决赛顺利举行

■融媒体记者 李 蓉
通讯员 梁颖议

本报讯 8月23日,2023年淮安市网络安全知识技能竞赛知识竞赛决赛顺利举行。

2023年淮安市网络安全知识技能竞赛由市委网信办、市总工会、市人社局、市教育局、市公安局、团市委主办,淮阴工学院协办。为加强多类别、

多层次网络安全人才培养,以赛代训提高网络和数据安全从业人员知识技能水平,本次比赛分为知识竞赛和技能竞赛两部分,技能竞赛决赛将于9月初举行。知识竞赛初赛参赛人数为335人,通过线上答题竞赛,共有8支队伍、24名选手入围决赛,最终产生一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名。此外,部分竞赛组织工作突出、精神风貌良好的单位获得优秀组织奖。

淮安经济开发区举办安全生产业务知识专题培训

■通讯员 朱明怡

本报讯 为进一步加强安全生产工作,提升干部职工安全生产意识和业务能力,近日,淮安经济开发区邀请安全生产专家举办安全生产业务知识专题培训,机关全体工作人员参加了培训。

培训中,专家从事故案例、政策文件等方面详细讲解了安全生产重点抓什么、如何抓实安全生产工作等内

容。参训人员表示,此次培训为大家今后抓好抓实安全生产工作指明了方向、拓宽了思路、提升了能力,具有很强的指导性和可操作性。

据悉,淮安经济开发区将结合培训内容开展新一轮安全生产风险隐患排查整治,严格落实上级关于安全生产的工作部署,以“时时放心不下”的责任感,持之以恒抓好安全生产工作,为淮安经济开发区经济高质量发展提供安全稳定的环境保障。

淮安经济技术开发区：“家门口”乐享文明实践夜生活

■融媒体记者 李 蓉

本报讯 近期,淮安经开区乘街新时代文明实践所在九龙湖公园开展了“大厨进社区”主题活动,邀请群众代表和大厨们同台竞技。随着一声令下,只听见一阵嚓嚓的切菜声,不一会儿,一个个土豆就变成了银针般的土豆丝,围观群众赞叹不已。

今年夏季以来,淮安经开区开展了丰富多彩的“夜模式”文明实践活动,以文明实践志愿服务的方式,开展公益观影、文化阅读、文艺演出等活动,丰富群众的夜间文化生活,奏响文明实践新乐章。

淮安经开区志愿服务总队和淮安经开区团工委在淮安九龙湖书房举办“小青淮”公益夏令营、“书式生活”爱心暑托班等暑期夜间志愿服务活动,邀请

老师和爱心人士为辖区少年儿童提供课业辅导、兴趣培养、合作游戏等公益服务。系列公益活动不仅让孩子感受到阅读的快乐,也激发了孩子的读书热情,让书香浸润孩子的童年。

为丰富社区居民精神文化生活,钵池街道机场社区新时代文明实践站创新打造红色教育模式,开展“家门口红色放映厅”观影活动,将周五定为固定放映日。居民李奶奶经常带着上小

学的孙子观看红色电影,她说:“观看红色电影,可以让孩子学习革命精神,更加珍惜今天的美好生活。”



处暑时节农事忙

昨日,淮安车桥镇卢滩村村民在田间采收茭菜。处暑时节,车桥镇30000余亩茭菜陆续成熟,当地村民抢抓农时采收加工,田间、车间一派繁忙景象。

■融媒体记者 赵启瑞

洪泽区赵斌被授予“全国农业农村先进工作者”称号

■通讯员 丁 凤
融媒体记者 孙 东

本报讯 日前,人力资源和社会保障部、农业农村部决定,授予293名同志“全国农业农村先进工作者”称号。全省共有10名同志受到表彰,洪泽区的赵斌位列其中,全市唯一。

赵斌,现任洪泽区农业农村局党委委员、乡村振兴局副局长。其分管的乡村振兴工作成效突出,富民帮促工作连续3年考核结果全市第一,2021年度被省政府督查激励。其分管的农村人居环境工作考核结果全市第一,全省评估第一等次,2022年度被省政府督查激励。其分管的农村改革工作成效显著,考核结果连续多年全市第一。赵斌先后40多次在《人民

日报》《农村要情》等市级以上媒体上发表推介洪泽改革创新经验做法的文章,其中,《引入金融活水 助力乡村振兴》经中央农办领导批示,刊登于农业农村领域权威内参《农村要情》;《构建三大机制 用好四类人才》刊登于农业农村部主办的《农村改革动态》;《江苏洪泽“五个坚持”为深化农村改革探路》刊登于《农村工作通讯》;《夯实“五心”举措 打造宜居宜业新型农村社区》发布于国家乡村振兴局微信公众号,向全国推介。

2017年以来,赵斌先后被授予“淮安市实施脱贫攻坚奔小康工程先进个人”“淮安市五一劳动奖章”“全省脱贫攻坚暨对口帮扶支援合作先进个人”等荣誉。

用“营商”来“赢商” 为发展蓄势聚能

(上接A1版)梳理涉及23个窗口单位的119类高频事项“办不成事”情形,确保群众办成的事越来越多。

从“电话线”到“连心桥” 一条热线再升级

“您好,请问您有什么诉求?”“好的,您的诉求我们已经受理。我们将成立专班进行核实、依法处理,及时给您答复。”这位坐在接听席上边听边记的“接线员”,是市委常委、淮安经济技术开发区党工委书记徐子佳。

6月7日上午,徐子佳走进“12345”市政府便民热线服务中心接听群众电话,解答群众咨询,受理投诉举报,回应群众诉求。短短1个小时,他接听受理诉求30件。随后,针对市民来电反映的山阳小区内部道路塌陷问题,徐子佳会同相关部门单位负责人赶赴现场调研督办。截至当日17时,30件诉求已现场会办1件,交办至其他成员单位办理2件,通过协调反馈办结27件。

走进“12345”听诉求、解难题,是淮安在全省创新开展“三走进”诉接速办”改革的内容之一。“三走进”主体对象除市直部门领导班子成员外,还包括市政府、各县区党委政府领导班子成员,他们通过专场“坐诊”,接听热线,倾听诉求,帮企业和群众排忧解难。目前,活动已开展100期,403名处级干部、1045名科级干部奔赴诉求现场,会办解决了2775件企业、群众急难愁盼问题,诉求当日办结率86.16%。

态度的背后是力度。为了真正做到“诉接速办”,淮安创新推出“直派镇街”诉求交办模式,实现群众诉求第一时间直派全市104个镇街;落实首接负责制,建立联动办理机制、应急处置机制,推动问题高效解决;推动形成市“12345”热线督办考核、市行政审批局定期会办、市政府督查室专项督办、便民热线联席会议联动督办、市政府常务会定期通报的“五级督办”机制,形成了从“分诊”到“终诊”全流程诉求督办体系……

2021年,淮安与335个城市“打擂台”,在全国政务热线服务质量评比中获得了A类A等级的实力评定,至今已连续两年获此殊荣。

从“服务员”到“娘家人” 一支队伍勇担当

2月15日,在淮安市2022年度全国文明城市建设相关窗口表彰会上,全市政务服务系统荣获12块荣誉奖牌,获奖数量在全市机关单位中位居第一。

让敢闯者优先、敢创者能上、敢干者有位。市行政审批局始终坚持党建引领,把讲政治与抓业务统一起来深度融合,组织“政治生日”、“双微”讲坛等活动,定期开展志愿服务活动和技能竞赛,提振干事创业精气神;推进“党员服务进基层”,在村居开展安全宣讲、业务宣传、疫情防控等工作;在服务中争创“党员先锋”,发挥模范作用,实现党建与业务工作同频共振、齐头并进。2022年,该局机关党委获评全市市级机关党建先进单位。

没有最好,只有更好。为强化管理制度建设,该局制定出台《淮安市政务服务大厅服务现场管理规范》,探索打造水电气热专厅、企业开办专区、不动产集成服务区,推进政务服务“一门办理”;在窗口管理方面,该局围绕“标准化+现场管理”,通过优化完善服务大厅的设施、标志、环境、氛围,进一步加强窗口建设和管理;全面推行服务承诺制、首问负责制、责任追究制、限时办结制、AB岗无缺位服务等制度,坚决落实“五心”服务、“八部曲”服务、微笑服务等规范要求;扎实开展预约服务、上门服务、延时服务等各项便民举措,及时补齐各类便民物品,切实满足办事群众多样化需求。服务无止境,政务系人民。吴苏表示,市行政审批局将把“谋跨越、争第一”作为每一位干部职工的座右铭和度量尺,以实干之姿、为民情怀为淮安打造“四最”营商环境赋能蓄力、增光添彩。

淮安防汛应急抢险队千里驰援哈尔滨排涝抗险

■通讯员 张 艳 胡新刚

8月初以来,东北地区遭受台风、强降雨的侵袭,黑龙江省哈尔滨市发生大范围洪涝灾害,农田内涝情况严重。接到政府应急管理部的紧急通知后,市城市发展投资控股集团有限公司下属子公司——淮安水利建设集团有限公司(以下简称“淮安水建集团”)迅速响应、组建队伍、驰援灾区,展现国有企业的担当,在保障当地居民安全、减少农业损失等方面发挥了关键作用。

闻令而动 千里驰援

接到任务指令后,集团党委高度重视,迅速调度,立即下达行动命令,组织了由10名专业抢险人员组成的淮安防

汛应急抢险队。集团党委要求,抢险队伍要在紧急情况下做到高效协调、迅速响应,展现出专业素养和协作精神,全力投入到抢险救灾中。

接到任务后,淮安防汛应急抢险队立即行动,不到1个小时,队伍集结完毕,出发前往目的地。这支由10名队员组成的队伍带着发电机组、大流量抽水泵等专业装备,配备1辆货车、1辆皮卡车和1辆指挥车。出发后,为了尽快抵达目的地,他们采取了轮流驾驶的方式,日夜兼程,历时30小时跨越了1900多公里,于8月17日凌晨抵达目的地。

团结奋战 挽回损失

队伍抵达后,没有停歇就开始奋战。在第一个紧急救援任务点——哈

尔滨市双城区同心乡,玉米地被淹,积水最深达50厘米。为了最大限度减少损失,淮安防汛应急抢险队立刻展开行动。他们迅速启动大流量抽水泵,以最大功率开始排水。经过连续奋战,到8月20日下午6时,淮安防汛应急抢险队完成了同心乡8个受灾点的排水任务,解决了超过5000亩农田的排涝问题,共计排水约62000立方米,为当地挽回约270万元的经济损失。

第一个任务圆满完成,淮安防汛应急抢险队并没有停下脚步,立即奔赴第二个紧急救援任务点。这次他们需要解决双城区城东村居民区的内涝问题,保障当地居民正常出行。

“铁军”队伍 彰显担当

据介绍,由淮安水建集团子公司

——江苏淮阴水利建设有限公司组建的抢险救援队伍,于2021年被江苏省应急管理厅明确为江苏省防汛应急抢险淮安队,2022年被江苏省应急管理厅遴选为省级防汛抢险骨干队伍。

这支队伍拥有抢险队员100多人,其中,45周岁以下固定队员50人,配备了挖掘机、推土机等专业抢险救援设备。

淮安防汛应急抢险队一直积极配合地方政府参与防汛救援工作,彰显国企担当。

今年7月7日、8日,盱眙遭遇强降雨,盱眙三河农场发生内涝,淮安防汛应急抢险队迅速调派排水设备协助盱眙湖洪区二标排涝,累计排水55000立方米,为保障当地居民安全、减少农业损失发挥了关键作用。

江苏淮安经济开发区铁云路东侧片区控制性详细规划修编局部地块调整公示

为缓解电商物流园停车难问题,满足园区大中型车辆停车需求,综合利用“城市廊道与灰色空间”建设公共停车场,提升园区整体功能和形象,拟对《江苏淮安经济开发区铁云路东侧片区控制性详细规划修编》(淮政复〔2015〕25号)CZ08-18、21基本控制单元中纬七路、经十六路交叉口地块进行调整。

现将规划调整主要内容公示如下:

1.衔接落实《淮安市淮安国家空间分区规划(2021—2035年)》(在编),取消纬七路(永怀东路)向东穿越连淮扬镇高铁、京沪高速公路,涉及道

路用地统筹优化。

2.拟将CZ08-18-07商业用地(B1,面积约0.39公顷)拆分,其中0.19公顷调整为公共绿地,并入CZ08-21-09公共绿地(G1,面积约0.16公顷),调整后面积为0.35公顷,控制指标保持不变;0.2公顷调整为社会停车场用地,并入CZ08-21-06社会停车场用地(S42,面积约0.35公顷)。

3.拟将CZ08-21-07公交停车场用地(S41,面积约0.41公顷)、CZ08-21-08防护绿地(G2,面积约13.61公顷)中部分用地、CZ08-18-04防护绿地(G2,面积约7.71公顷)中部分用地,调整为社会停车场用地,并入

CZ08-21-06社会停车场用地(S42,面积约0.35公顷),调整后面积为2.56公顷,控制指标为:容积率调整≤0.1,建筑限高≤24米。

4.调整后公共绿地规模由0.39公顷增加至0.58公顷,防护绿地由21.32公顷减少至20.54公顷。

根据《中华人民共和国城乡规划法》相关规定,将规划主要内容通过淮安市自然资源和规划局网站、淮安市规划馆、《淮安日报》等向社会进行公示,广泛征求社会各界的意见,公示时间从2023年8月25日起至2023年9月25日止。如果有不同意见或建议,请于2023年9月25日前以书面形式

反馈至淮安市自然资源和规划局,或者向市自然资源和规划局政策法规处提出听证申请。

联系人:张煜然 王建纲
联系电话:0517-85934472
联系地址:淮安高新区政府沈坤路东200米 邮编:223200

听证申请:淮安市自然资源和规划局法规处

联系人:林光洋
联系电话:0517-89000662
市局网站: http://zrzy.jiangsu.gov.cn/hz/

淮安市自然资源和规划局
2023年8月25日